

Библиотека СССР
им. В. И. Ленина

X 50
— 6

н 784-51.

20484

ИРКУТСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВЪДОМОСТИ.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ.

Цена за годовое издание: въ Иркутскѣ—5 р., съ пересылкою по почтѣ 5 р. 50 к.



Подписка принимается искл. въ редак. Иркут. Епарх. Вѣд. на Спасо-Лютер. ул., въ д. соборн. прич.

№

3.

ЯНВАР. 19

1891 Г.

СОДЕРЖАНІЕ: Распоряженія епархіальнаго начальства. — Епархіальное извѣстіе.

РАСПОРЯЖЕНІЕ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

Распоряженіемъ Иркутскаго епархіальнаго начальства, состоявшимся 20 декабря 1890 г., крестьянинъ Заларинской волости и селенія Иванъ Яковлевъ Ленденевъ утверждёнъ въ должности церковнаго старосты къ Заларинской Николаевской церкви на третіе трехлѣтіе съ 1-го января 1891 года по 1-е января 1894 года.

Діаконъ Кульской Спасской церкви Алексѣй Архангельскій, 14 декабря 1890 г., посвящёнъ во священника и назначенъ къ Цурухайтуевской Николаевской церкви на священническую должность.

Распоряженіемъ Иркутскаго епархіальнаго начальства, состоявшимся 3 сего января, утверждены въ должностяхъ церковныхъ старость: Янгутской Троицкой церкви крестьянинъ Петръ Евграфовъ Наумовъ и Лузгиновской Вознесенской церкви крестьянинъ Петръ Титовъ Бутыринъ—оба на трехлѣтіе, т. е. съ 1-го января 1891 г. по 1-е января 1894 года.

Распоряженіемъ Иркутскаго епархіальнаго начальства, состоявшимся 3 января с. г., утверждены въ должностяхъ церковныхъ старость: Мальтинской Вознесенской церкви крестьянинъ Герасимъ Іакиноевъ Куроптевъ и Китойской Христорожественской церкви Василій Никитинъ Фефеловъ—оба на трехлѣтіе: съ 1 января 1891 г. по 1-е января 1894 года.

Священникъ Разводинской Петро-Павловской церкви Павелъ Сотниковъ, согласно прошенію и резолюціи высокопреосвященнѣйшаго Веніамина, архіепископа Иркутскаго и Нерчинскаго, отъ 3 января с. г., уволенъ по болѣзни въ заштатъ.

Резолюціею преосвященнѣйшаго Макарія, епископа Селенгинскаго, отъ 11 ноября за № 1946, послушница Читинской женской общины Екатерина Леушина, 5 ноября с. г., пострижена его преосвященствомъ въ мантию, съ нареченіемъ Маріей.

Резолюціею преосвященнѣйшаго Макарія, епископа Селенгинскаго отъ 18 декабря 1890 года за № 2195,

утверждены въ должностяхъ: къ Селенгинской Покровской церкви, церковнымъ старостою — потомственный почетный гражданинъ Семень Димитріевъ Силаревъ на третіе трехлѣтіе съ 1 января 1891 г. 2) Къ Улятуевской Михаило-Архангельской церкви старостою — крестьянинъ Руфь Кривовосенковъ, и церковно-приходскимъ попечителемъ крестьянинъ — Михаилъ Скубіевъ на трехлѣтіе съ 1 января 1891 года. 3) Къ Усть-Уровской Сельской церкви старостою — казакъ Захарь Носковъ на трехлѣтіе съ 1 января 1891 г. 4) Къ Горно-Зелентуйской Вознесенской — старостою крестьянинъ Симеонъ Спиридоновъ Зеленскій на трехлѣтіе съ 18 декабря 1890 года.

Резолюціею преосвященнѣйшаго Макарія, епископа Селенгинскаго, отъ 22 декабря 1890 г., утверждены въ должностяхъ церковныхъ старостъ на трехлѣтіе съ 1 января 1891 г. по 1894 г. а именно: 1) Къ Троицкосавской Покровской церкви потомственный почетный гражданинъ Кяхтинскій 1 г. купецъ Михаилъ Александровъ Коковинъ на четвертое трехлѣтіе. 2) Къ Среднеубукунской Казанской приписной церкви отставной штабсъ-капитанъ Михаилъ Васильевъ Наумовичъ. 3) Къ Петрозаводской Петро-Павловской временный купецъ Петровскаго завода Селенгинскій мѣщанинъ Спиридонъ Тимоѣевъ Турутановъ на четвертое трехлѣтіе. 4) Къ Ключевской Иннокентіевской крестьянинъ Иванъ Александровъ Грудининъ. 5) Къ Куйтунской Николаевской крестьянинъ Василій Христофоровъ Кубышинъ. 6) Къ Подлопаточной Ильинской — крестьянинъ Лукіанъ Андреевъ Бухольцовъ. 7) Къ Тарбагагайской

Зосимо-Савватіевской крестьянинъ Адріанъ Ѳеодоровъ Михалевъ и 8) Къ Мухоршибирской Николаевской крестьянинъ Антонъ Андреевъ Бѣлозеровъ на второе трехлѣтіе.

Распоряженіемъ Иркутскаго епархіальнаго начальства, состоявшимся 8—4 января с. г., ясачный инородецъ Ленскаго вѣдомства, Кудринскаго селенія, Антонъ Петровъ Рыковъ, утверждень въ должности церковнаго старосты при Харбатовской миссіонерской Николаевской церкви на трехлѣтіе—съ 1891 г. по 1894 годъ.

Распоряженіемъ Иркутскаго епархіальнаго начальства, состоявшимся 4 января с. г., крестьянинъ Иретскаго селенія Назарій Яковлевъ Васильевъ утверждень въ должности церковнаго старосты при Иретской Инокентіевской церкви на трехлѣтіе—съ 1891 года по 1894 годъ.

Распоряженіемъ Иркутскаго епархіальнаго начальства, состоявшимся 7 сего января, священники: Алерурской Никольской церкви Прокошій Литвинцевъ и Ломовской Іоанно-Предтеченской церкви Савва Мичуринъ, согласно ихъ ходатайству, перемѣщены одинъ на мѣсто другаго.

ЕПАРХІАЛЬНОЕ ИЗВѢСТІЕ.

Заштатный священникъ Куядской Петро-Павловской церкви Николай Іоанновъ Поповъ, 26 декабря м. г., умеръ съ полнымъ христіанскимъ напутствіемъ, имѣя отъ роду 76 лѣтъ.

н 784-57

П Р И В А В Л Е Н І Я

КЪ

Иркутскимъ Епархіальнымъ Вѣдомостямъ.

Января 19 № 3. 1891 год.

СОДЕРЖАНІЕ: Освященіе храма въ Читинскомъ архіерейскомъ домѣ.—
Епархіальная хроника.— Благодарности.— Объявленія.

Освященіе храма въ Читинскомъ архіерейскомъ
домѣ.

(Окончаніе).

За гостепріимною трапезою первый тостъ преосвященнѣйшій Макарій предложилъ за Благочестивѣйшаго Государя Императора, на который присутствующіе единодушно отвѣтили троекратнымъ „ура“, — затѣмъ — тѣмъ-же архипастыремъ провозглашенъ былъ тостъ за высокопреосвященнѣйшаго Веніамина, по мысли и хodataйству коего былъ отпущенъ кредитъ на устройство Читинскаго архіерейскаго дома съ храмомъ, Духовнымъ Правленіемъ, пѣвческой и другими нужными службами, и подъ мудрымъ руководствомъ котораго шла и совершилась постройка всѣхъ зданій, тостъ этотъ сопровождался трогательнымъ пѣніемъ многолѣтія Иркутскому владыкѣ; третій тостъ провозглашенъ былъ за Камчатскаго владыку за полторы тысячи верстъ при-

бывшаго на освященіе храма. За четвертымъ тостомъ — прекраснымъ словомъ воспомянулъ преосвященнѣйшій Макарій многотрудную и многоплодную дѣятельность преосвященнѣйшаго Мелетія — по устройству зданій для Читинскаго архіерейскаго дома, а главнымъ образомъ по устройству двухъ храмовъ — одного въ загородномъ помѣщеніи, а другаго въ городскомъ; — слово владыки, выслушанное внимательно и почтенное пѣніемъ многолѣтія Якутскому архинастырю, вызвало единодушное желаніе у всѣхъ послать благодарственную телеграмму въ Якутскъ — главному виновнику Читинскаго торжества; за пятымъ тостомъ отъ Иркутской Духовной Семинаріи (учебнаго персонала и учениковъ), отъ монашествующихъ (въ Иркутскомъ и Знаменскомъ монастыряхъ) и отъ Иркутскаго духовенства привѣтствовалъ лично съ знаменательнымъ торжествомъ преосвященнѣйшаго Макарія прекрасною, трогательною и задушевною рѣчью ректоръ Иркутской Духовной Семинаріи, архимандритъ Никодимъ, — за тѣмъ же тостомъ отъ Читинскаго окружнаго и Забайкальскаго духовенства поздравленіе произнесъ Селентинскому владыкѣ въ краснорѣчивой и пророчествованной рѣчи мѣстный благочинный, протоіерей Іоаннъ Титовъ, при чемъ высказалъ о тѣхъ благихъ послѣдствіяхъ и плодахъ, какіе могутъ произойти отъ устройства архіерейскаго дома въ Читѣ съ храмомъ Божиимъ для Читы, забайкальцевъ, какъ христіанъ, такъ и язычниковъ; наконецъ за тѣмъ же тостомъ отъ Читинскаго городского общества въ простой рѣчи, но одушевленной, поздравлялъ съ совершившимся торжествомъ гостепріимнаго хозяина Читинскій городской

голова Иванъ Александровичъ Колешъ, при чемъ говорили о значеніи архіерейскаго дома, какъ лучшаго украшенія г. Читы, — говорили и другіе ораторы, говорили много прекраснаго и задушевнаго, но что имъ нихъ пусть помнятъ тѣ, кой слышали; пусть все это останется у нихъ пріятнымъ воспоминаніемъ о пережитыхъ, радостныхъ минутахъ жизни. Многочисленныя привѣтственные рѣчи, съ прекраснымъ содержаніемъ, съ трогательными и задушевными пожеланіями, заключилъ преосвященнѣйшій Макарій пожеланіемъ всѣмъ гостямъ, ради совершившагося знаменательнаго дня, христіанской любви въ отношеніи другъ къ другу, единодушія въ дѣлахъ, да славится имя Божіе въ той пользѣ, какую ожидаетъ отъ насъ православная церковь, Благочестивѣйшій Государь и дорогое отечество.

Въ день освященія храма было получено преосвященнѣйшимъ Макаріемъ много поздравительныхъ телеграммъ отъ разныхъ лицъ и мѣстъ, которыя содержали тоже самое, что выразили всѣ присутствующіе на гостепріимной трапезѣ на послѣднее благожеланіе владыки, да будетъ новоустроенный храмъ Божій въ Читѣ и Забайкальѣ благовѣстникомъ день отъ дня спасенія Бога нашего и предметомъ благодатнаго освященія всѣхъ прибѣгающихъ въ оный со всѣми своими радостями, печальми и скорбями.

Новоустроенный храмъ при архіерейскомъ домѣ съ утра до вечера 26 августа былъ предметомъ внимательнаго осмотра и благоговѣйной молитвы безчисленнаго множества молящихся. Въ 6 часовъ колоколъ оповѣститель о началѣ всеобщаго бдѣнія; храмъ тотчасъ же

наполнился молящимися, которые имѣли счастье выслушать умирительное чтеніе канона, которое исполнилъ Камчатскій епископъ, преосвященнѣйшій Гурій; онъ-же на завтра, 27-е августа, съ соборомъ архимандритовъ, протоіереевъ и іереевъ совершилъ Божественную Литургію при многочисленномъ стеченіи богомольцевъ въ томъ же храмѣ.

Читинское торжество, снова возобновилось вечеромъ 27 августа; вечеръ этотъ были кануномъ тезоименитства высокопреосвященнѣйшаго Веніамина, архіепископа Иркутскаго и Нерчинскаго, — по этому 27-го августа торжественное всенощное бдѣніе, а 28-го Божественная Литургія были совершены Высокимъ имянникомъ, въ сослуженіи о. о. архимандритовъ, протоіереевъ и іереевъ, — а послѣ Литургіи молебенъ Преподобному Веніамину, Печерскому Чудотворцу, совершенъ былъ съ обычнымъ многолѣтіемъ тѣмъ же владыкою, при большомъ стеченіи молящагося народа. Поздравленіе съ днемъ Ангела высокопреосвященнѣйшій принималъ въ покояхъ архіерейскаго дома; за обѣденною трапезою у преосвященнѣйшаго Макарія время проведено было въ самой задушевной бесѣдѣ трехъ архимонастырей съ гостями.

29 августа Литургія въ новоосвященномъ храмѣ совершена была соборомъ священниковъ, — а въ храмѣ при Читинской женской общинѣ преосвященнѣйшимъ Гуріемъ, при пѣніи хора пѣвчихъ изъ учениковъ Читинской мужской гимназіи. Обѣденный столъ для іерарховъ и о. ректора Иркутской Духовной Семинаріи въ этотъ день былъ предложенъ отъ женской общины.

Торжественное служеніе трехъ іерарховъ еще разъ повторилось 30 августа въ день тезоименитства, Государя Императора, въ Читѣ, — при чемъ владыкамъ сослужили одинъ архимандритъ, два протоіерея и одинъ священникъ. Послѣ „буди имя Господне“ высокопреосвященнѣйшій Веніаминъ, по обычаю, экспромптомъ сказалъ поученіе о соблюденіи 4-й заповѣди закона Божія обязательное для русскихъ подданныхъ и по законамъ гражданскимъ. Поученіе было отвѣтомъ на рѣчь, которою его высокопреосвященство привѣтствованъ былъ при вступленіи въ Читинскій соборъ. Послѣ Литургіи и молебнаго цѣнія за Августѣйшихъ именинниковъ совершенныхъ въ Читинскомъ соборѣ, архипастыри посѣтили ея превосходительство супругу г. военного губернатора, за тѣмъ осчастливили своимъ посѣщеніемъ мѣстнаго протоіерея и благочиннаго Іоанна Титова и законоучителя Читинской гимназіи священника Іоанна Корелина, — а обѣденную трапезу приняли отъ Читинскаго городскаго головы Ив. Ал. Колеша.

31 августа читинцы, въ 6 часовъ утра, съ сердечною молитвою о благополучномъ путешествіи, принявъ благословеніе, проводили високаго и дорогаго гостя изъ Иркутска, высокопреосвященнѣйшаго Веніамина, а 2-го Сентября проводили изъ Читы и остальныхъ двухъ іерарховъ, — изъ коихъ преосвященнѣйшій Гурій, по совершеніи Литургіи въ храмѣ при архіерейскомъ домѣ, отбылъ въ свою епархію, а преосвящен. Макарій по тому же пути въ Нерчинскіе края, для освященія въ Срѣтенскѣ храма Божія и знамени, Высочайше пожалованнаго Срѣтенскому резервному баталіону.

Такъ закончилось торжество въ Читѣ по освященію архіерейскаго дома и при немъ храма Божіа и снова въ ней водворилась обычная ташина, — за исключеніемъ одного знаменательнаго явленія — въ 6-ть часовъ вечера и въ 9 часовъ утра, каждый день слышится звонъ, призывающій читинцевъ подѣй благодатной кровью новоосвященнаго храма.

Г. Чита.

Е П А Р Х І А Л Ь Н А Я Х Р О Н И К А.

Пятница, 11 января. Его высокопреосвященство совершалъ Литургію въ своей домово́й церкви, въ сослуженіи домовской бра́тні, и читалъ акафистъ Божіей Матери.

Воскресенье, 13 числа. Наканунъ крестнымъ ходомъ, въ сопровожденіи Каѳедральнаго протоіерея, Чудотворная икона Казанской Божіей Матери была отнесена въ Глазковское предмѣстье. Крестный ходъ этотъ совершается ежегодно, по просьбѣ жителей Глазковского предмѣстья, по случаю наводненія, постигшаго Иркутскъ и Глазковское предмѣстье въ 1870 г., среди зимы, въ самыя сильныя морозы. *) На завтра Его высокопреосвященствомъ совершена была Литургія въ Глаз-

*) Съ 1870 г. подобнаго зимняго потопленія значительной части города и Глазковского предмѣстья небыло. Въ нынѣшнемъ году вода въ Ангарѣ предъ рѣкоставомъ поднялась высоко, можно было опасаться бѣдствія, подобнаго бѣдствію 1870 года, тѣмъ болѣе что морозовъ большихъ небыло. Но благодаря заступленію Божіей Матери, вода Ангары, вышедши изъ береговъ и подошедши къ домамъ, расположеннымъ на болѣе низкихъ мѣстахъ берега Ангары, внезапно въ ночь на 29 ч. декабря замерзла у самыхъ заллотовъ и воротъ домовладѣльцевъ, не заливши дворовъ и самихъ домовъ.

сковской Николаевской церкви, въ сослуженіи ректора Семинаріи, 4-хъ протоіереевъ и 3-хъ іереевъ. За Литургіей были посвящены въ священники діаконъ Тулуновской церкви Очерединъ. Пѣли за Литургіей на правомъ клиросѣ архіерейскіе пѣвчіе, а на лѣвомъ — ученики, мальчики и дѣвочки, мѣстнаго приходскаго училища. Проповѣдь говорилъ ключарь Кафедральнаго Собора о. Милій Чефрановъ.

ИЗЪЯВЛЕНІЯ БЛАГОДАРНОСТИ

Въ 1890 году окрашена церковная ограда при Казаческой Покровской церкви; на предметъ сей трудами мѣстнаго священника и было собрано въ приходѣ 77 р. 88 коп. Предвидя недостатокъ сей суммы и бѣдность своихъ прихожанъ вѣдствие неурожайныхъ годовъ, священникъ рѣшился обратиться къ благотворителямъ города Иркутска, въ іюль мѣсяцъ отъ коихъ и поступило пожертвованіе на оный предметъ, а именно: отъ купеческой жены Параскевы Григорьевой Дунаевой 10 руб., отъ купца Симеона Ивановича Толченыхъ 5 р., отъ Иркутскаго мѣщанина Стефана Константиновича Почерскихъ 5 р., отъ купеческой жены Александры Стефановны Абрамовой 5 р., отъ братьевъ Андреевскихъ 5 р., отъ купца Стефана Ивановича Тѣльныхъ 3 р., отъ 2 купчихъ Елисаветы Васильевны и Анны Васильевны Родіоновыхъ 6 р., отъ вдовы купеческой жены Анастасіи Гавріиловны Малыхъ 3 р., отъ мѣщанской жены Евдокіи Прокосьевны Елезовой 3 р., отъ мѣщанской вдовы Агрипины Алексѣевны Граниной 3 руб., отъ купца Діомида Самсонова 3 р., Нѣкто 3 р., Нѣкто 3 р.,

Нѣкто 2 руб., отъ вдовы купчихи Ксеніи Стефановны Игнатъевой 2 р., Нѣкто 2 р., отъ мѣщанки вдовы Евдокіи Андреевой Исаковой 2 р., отъ мѣщанина Ивана Егоровича Баженова 2 р., отъ купчихи Параскевы Васильевны Поповой 2 р., отъ довѣреннаго купца Второва г-на Петрова 2 р., отъ о. діакона Старцева 1 р. Нѣкто 1 р. Нѣкто 1 р., отъ мѣщанина Іоанна Михайловича Попова 1 руб., отъ мѣщанина Николая Симеоновича Чупалова 1 р., Нѣкто 1 р., отъ мѣщанской жены Корюховой 1 р., отъ купца Ивана Степановича Ситникова 1 р., отъ мѣщанина Козьмы Брянцева 1 р. и отъ Федора Иванова Бутакова. Въ итогѣ всего пожертвованія отъ жителей г. Иркутска восемьдесятъ одинъ (81) руб.

За каковыя пожертвованія, причтъ Казаческой Покровской церкви, и за содѣйствіе въ окраскѣ церковной ограды приношеніемъ посильной лепты, объявляетъ свою искреннюю благодарность всѣмъ жертвователямъ и благотворителямъ г. Иркутска, поставляя себѣ въ священную обязанность молиться о здравіи и долгоденствіи ихъ.

Священникъ *Феодоръ Кокоулинъ*. Діаконъ *Анатолий Каноровскій*. Цсаломщикъ *Василій Литвинцевъ*.

Причтъ и староста Уковской Георгіевской церкви приносятъ искреннюю благодарность крестьянину Уковского селенія Ивану Руфову Герасимову, пожертвовавшему въ Уковскую церковь ризу стоимостью въ 70 р., крестьянской женѣ Пелагеѣ Ипполитовой Тетериной, пожертвовавшей подсвѣщникъ стоимостью въ 27 рубл.

и Иркутскому мѣщанину Владимиру Митрофанову Сутягиву, пожертвовавшему панихидницу стоимостью въ 27 рублей.

Священникъ *Николай Литвинцевъ*. Псаломщикъ *Михаилъ Кокорулинъ*. Церковный староста *Александръ Новоселовъ*.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ПРАВОСЛАВНОЕ ОБОЗРѢНІЕ
въ 1891 году (32-й годъ своего существованія)

будетъ издаваться на прежнихъ основаніяхъ,

ПРАВОСЛАВНОЕ ОБОЗРѢНІЕ, учено-литературный органъ богословской науки и философіи, особенно въ борьбѣ ихъ съ современнымъ невѣріемъ, церковной исторіи, критики и библіографіи, современной проповѣди, церковно-общественныхъ вопросовъ и извѣстій о текущихъ церковныхъ событіяхъ внутреннихъ и иностранныхъ, выходитъ ежемѣсячно книжками въ 12 и болѣе печатныхъ листовъ.

Цѣна съ пересылкою въ Россіи 7 рублей, за границу 8 р. Подписка принимается въ Москвѣ, у редактора журнала протоіерея при церкви Θεодора Студита, у Никитскихъ воротъ, П. Преображенскаго и у всѣхъ извѣстныхъ книгопродавцевъ. Иногородные благоволятъ адресоваться исключительно такъ: въ редакцію ПРАВОСЛАВНАГО ОБОЗРѢНІЯ въ Москвѣ.

ВЪ РЕДАКЦІИ МОЖНО ПОЛУЧАТЬ:

Оставшіяся въ небольшомъ количествѣ экземпляровъ Писанія мужей апостольскихъ, изданныя въ рускомъ переводѣ со введеніями и примѣчаніями къ нимъ свящ. П. А. Преображенскимъ. Цѣна съ пересылкою 2 р.—Кромѣ того:

1) Указатель къ „Православному Обозрѣнію“ за одиннадцать лѣтъ 1860—1870 гг., составленный П. А. Ефремовымъ. Цѣна Указателя 75 к., съ пересылкою 1 руб.

2) Указатель къ „Православному Обозрѣнію“, за 1871—1886 гг. Цѣна 75 коп. съ пересылкою.

3) Псалтирь въ новомъ славянскомъ переводѣ Амвросія, архіепископа Московскаго (Зертисъ-Каменскаго). Москва 1878 г. Цѣна 50 коп.

4) Сочиненія древнихъ христіанскихъ апологетовъ: Татіана, Аѳинагора, Теофила Антіохійскаго, Ермія философа, Мелитона Сардійскаго и Минуція Феликса. Изданіе П. Преображенскаго. Цѣна 1 р. 25 к., съ пересылкою 1 р. 50 к.

5) Сочиненія св. Иринея Ліонскаго. I. Пять книгъ противъ ересей. II. Огрывки изъ утраченныхъ сочиненій. Изданіе его же. Цѣна 3 руб. съ пересылкою.

6) Христосъ. Публичныя чтенія Эрнеста Навиля. Москва, 1881 г. Цѣна 75 к. съ пересылкою.

7) Чудеса Господа нашего Іисуса Христа. Объяснительныя примѣчанія къ евангельскимъ повѣствованіямъ о чудесахъ Христовыхъ. Сочиненіе Дублинскаго архіеп. Тренча, переведен. А. З. Зиновьевымъ. Москва, 1883. Цѣна 1 руб. 30 коп. съ перес.

8) Теорія древле-русскаго церковнаго и народнаго пѣнія на основаніи автентическихъ трактатовъ и акустическаго анализа. Сочиненіе Юрія Арнольда. Москва, 1880. Ц. 2 р. съ пер. Редакторъ проф. П. ПРЕОБРАЖЕНСКІЙ.

Открыта подписка на 1891 годъ на еженедѣльное изданіе:

„СПРАВОЧНЫЙ ЛИСТОКЪ ЕНИС. ГУБЕРНІИ“, ИЗДАЮЩИЙСЯ ВЪ Г. КРАСНОЯРСКЪ,

ПО СЛѢДУЮЩЕЙ ПРОГРАММѢ:

1) Дѣйствія и распоряженія правительства, относящіяся до Енисейской губерніи. 2) Телеграммы «Сѣверн. Телегр. Агент.», получаемыя непосредственно изъ Петербурга. 3) Недѣльная городская хроника. Артистическія, благотворительныя, торгово-промышленныя учрежденія: Музеи, библиотеки, общества и собранія. Общественныя увеселенія: театры, концерты и т. д. 4) Торговый отдѣлъ. Цѣны на хлѣбъ и прочіе продукты по Енисейской губерніи. Свѣдѣнія о торговомъ и промышленныхъ учрежденіяхъ и ярмаркахъ. Свѣдѣнія о состояніи торговли въ Енисейской губерніи. 5) Справочныя свѣдѣнія. Отчеты мѣстныхъ торговыхъ и промышленныхъ обществъ и учреждений; программы засѣданій различныхъ учреждений, какъ-то: городской думы, общества врачей, мисіонерскаго, Сивельниковскаго благотворительнаго и другихъ

Свѣдѣнія о приходѣ и отходѣ почты, объ открытіи и окончаніи навигаціи; время прихода и отхода пароходовъ и т. д.; недоставленныя телеграммы и корреспонденціи. Свѣдѣнія о дѣлахъ, назначенныхъ къ слушанію въ судебныхъ учрежденіяхъ. Метеорологическій бюллетень. Справочныя свѣдѣнія по сельскому хозяйству, искуствамъ и промышленности.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА: съ пересылкой и доставкой на годъ 7 р., на полгода 3 р. 50 к., на четверть года 2 р. и на одинъ мѣсяць 75 к. Городскіе подписчики получаютъ ежедневно (кромѣ воскресныхъ и праздничныхъ дней) телеграммы «Свѣ. Тел. Агент.» съ приплатою за доставку: годовые 1 р. 50 к., полугодовые 1 р.

Подписка принимается въ Конторѣ Редакціи, Воскресенская ул., д. Будрявцевой.

Отдѣльные выпуски продаются во всѣхъ извѣстныхъ книжныхъ магазинахъ Россіи и во всѣхъ кіоскахъ Москвы и С.-Петербурга.

НАСТОЛЬНЫЙ ЭНЦИКЛОПЕДИЧЕСКІЙ СЛОВАРЬ

объясненіе словъ по всѣмъ отраслямъ человѣческаго знанія.

Изданіе А. Гарбель и К^о

Словарь выходитъ приблизительно 2 раза въ мѣсяць отдѣльными выпусками. Цѣна отдѣльныхъ выпусковъ 40 и 30 коп. (Вышло уже шесть выпусковъ).

Безплатныя приложенія: географическія карты, хромофотографическія картины, разнообразныя рисунки, портреты историческихъ русскихъ и иностранныхъ дѣятелей на разныхъ поприщахъ, виды и планы русскихъ губернскихъ и важѣйшихъ европейскихъ городовъ, изображенія животныхъ, растений, горъ, замѣчательныхъ водонадоевъ, пещеръ и проч. и проч.

Русская печать весьма лестно отзывается о названномъ словарѣ, и изъ болѣе 40 отзывовъ приведемъ только слѣдующія выдержки:

„Кому изъ нашихъ читателей неизвѣстно, какую необходимо каждому грамотному человѣку книгу составляетъ энциклопедическій словарь? Такой трудъ обнимаетъ собою популярно и кратко изложенный матеріалъ по всѣмъ отраслямъ человѣческаго знанія, отвлеченнаго и положительнаго. Энциклопедическій словарь есть современное справочное пособіе, которое на десятки тысячъ вопросовъ даетъ точный и многосторонній отвѣтъ.

Поэтому нельзя не относиться сочувственно къ предпринятому въ недавнее время „Настольному энциклопедическому словарю“ изданія А. Гарбель и К^о“, по первомъ выпускѣ котораго мы можемъ

сказать, что это издание обѣщаетъ сдѣлаться настоящимъ сокровищемъ домашней бібліотеки и не должно отсутствовать ни въ одной мало-мальски интеллигентной семьѣ. „Моск. Иллюстр. Газ.“ № 52.

Видно что умѣлая рука руководитъ составленіемъ Словаря и судя по первымъ двумъ выпускамъ, это будетъ настольная справочная книга, дѣйствительно необходимая каждому интеллигентному человѣку. „Московскія Вѣдомости“, № 173.

„Въ настоящее время объ этомъ словарѣ можно сказать, что внѣшность его прилична и рисунки, помѣщаемыя въ немъ, не дурно сдѣланы. Что касается текста новаго словаря, то словарь выигралъ бы, если-бы изъ его текста были выкинуты разныя ненужныя свѣдѣнія, теперь только занимающія даромъ мѣсто“. „Новое Время“, № 5148.

„Словарь составленъ умѣлой рукой и прекрасно изданъ. Особеннаго вниманія заслуживаетъ мелкій, но очень четкій шрифтъ, напоминающій собой извѣстный эльзевиръ.“

Но, повторяемъ, что судя по первому выпуску, словарь Гарбеля является весьма необходимымъ. „Новости Дня“, № 2473.

„Словарь составляется толково и своему назначенію, судя по началу, удовлетворяетъ въ достаточной степени. Внѣшность изданія очень хороша“. „Русскія Вѣдомости“, № 165.

„Въ общемъ надо признать первый выпускъ довольно удачнымъ началомъ хорошаго дѣла. Если всѣ остальные выпуски окажутся, по содержанію, хотя бы только не ниже перваго, то и тогда мы будемъ имѣть весьма удовлетворительн. справочную книгу“. „Рус. мис.“ № 6.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ исключительно въ главной конторѣ на 10 выпусковъ (отъ 5 до 15 в.): на лучшей бумагѣ съ доставкой и пересылкой 4 руб., на обыкновенной бумагѣ 3 рубля. Для удобства иногороднихъ подписчиковъ, словарь можетъ высылаться имъ съ наложеннымъ платежомъ, при чемъ къ подписной цѣнѣ прибавляются 20 коп. за почтовые расходы.

Словарь этотъ отвѣчаетъ на вопросы: антропологии, археологии, орхеологии, астрономіи, ботаники, военной науки, всемірной исторіи, геогнезиса, географіи, гидротехники, зоологіи, искусство, коммерческой науки, всеобщей литературы, литографіи, математики, медицины, минералогіи, морскихъ дѣлъ, палеонтографіи, товаровѣдѣнія, физики, филологіи, фисологіи, финансовой науки, фотографіи, химіи, художественной промышленности, электротехники, эстетики, эгнографіи, юриспруденціи и т. д.

ГЛАВНАЯ КОНТОРА: Москва, Тверская, Б. Гизадниковскій пер., д. Мартиновой. Адресъ для писемъ: А. Гарбель и Ко, Москва.

Редакторъ, Каѳедральный Профессоръ Аѳанасій Виноградовъ.

Печать дозволяется: Цензоръ, ректоръ Иркутской Духовной Семинаріи Архимандритъ Никодимъ. 17-го Января 1891 г.

Иркутскъ, 1891, Типографія А. А. Сизыхъ, Больш. ул. д. Гернадтъ.